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德明財經科技大學學生家長聯誼會會議紀錄 

 

時    間：民國 109年 11月 14日（星期六） 

地    點：綜合大樓 5 樓國際會議廳（A506室） 

主    席：許世鵬主任委員 

出席人員：學生家長（如名單） 

紀錄人員：曾愛茹 

 

壹、主席及校長致詞 

主席： 

今天的講座是「運用生命密碼 解析人格特質」，大家可以提供相關個資透過

軟體列印命盤，配合講座的解說，應證您的子女或個人本身；或是您的另一半、

父母、兄弟姊妹之人格特質。 

校長：  

今天的講座是關於生命密碼，陳董事學過紫微斗數，盧教授可能有自己的生

命密碼，透過今天的講題活動，可能可以激盪出不一樣的火花。過去我們辦理過

投資理財的講座傳遞理財的知識，理財固然重要，我們也要理我們的健康，健康

是多元的，我們心靈上的幸福與健康也非常重要，所以我們今天特別安排我們學

校的吉他王子王百祿老師為我們進行古典吉他演奏，王老師本身學習日文，教授

日文課程，並且取得音樂系藝術學碩士，現在同時也教授藝術概論與欣賞，我們

一起歡迎他的演出。 

 

貳、專題講座：「運用生命密碼 解析人格特質」（準提全方位股份有限公司 許世鵬先生） 

講綱： 

一、子女的人格特質 

1. 您真正了解孩子的過去嗎?  

2.您清楚孩子的現在嗎? 

3.您想認識孩子的未來嗎? 

二、人格特質檢測 

1.讓您贏在起跑點上。 

2.展現自己的優勢。 

3.創造美好的將來。  

三、生命密碼體驗 
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參、交流與分享 

一、家長聯誼會許主任委員： 

很感謝廖會長對於家長聯誼會的傳承，我一直在向她學習、看齊，也謝謝校

長的領導，以及陳董事長與陳董事的支持，所以家長在這個環境下一定一定

是非常的幸福，希望大家能拋磚引玉，能貢獻彼此的專長，讓我們家長會能

愈來愈熱鬧，愈來愈好，希望大家能多提點意見，謝謝校長及陳董事，謝謝

大家。 

二、校長： 

謝謝許主任委員和我們分享生命的密碼，使得我們對於自己或家人的人格特

質能有進一步的了解，請以掌聲來展示許會長分析的精確度，掌聲愈大表示

精確度愈高，謝謝許主委以另一類的方式讓我們了解生命的密碼，今天主要

是以家長為主的活動，接下來是家長的交流與主委、副主委的推選，請許主

委來主持會務，謝謝大家。 

三、家長聯誼會許主任委員： 

謝謝大家來參與家長聯誼會，今天也算是回娘家，按照往例，今天要推選主

委與副主委，家長聯誼會需要更多的家長來參與，讓我們的家長會能更加茁

壯。學校的師長們尤其是校長，對我們家長聯誼會都是非常非常的支持，無

論各方面都是提供給我們最好的，所以家長讓小孩在這裡的學習，整個成果

是有目共睹的，在進行主委與副主委推選前，我們先請校長給予我們指導，

謝謝。 

四、校長： 

親愛的家長們大家好，謝謝所有關心我們德明、關心孩子的家長共襄盛舉，

感謝家長信賴德明，願意將孩子交給我們德明，而我們一直以把學生教好、

把教育辦得最好為理念，我們的教學規劃是大一至大三學習專業課程，大四

進行全學年實習，將來就能無縫接軌就業，這是我們德明一貫的理念，希望

這樣的理念也請家長能理解與配合。學校在新生入學親師座談時已向家長報

告過校務，包括教務、學務及總務等都有向家長做適當的報告，今天是家長

的聯誼會，也是學校的生日，感謝家長們的出席與同歡，今天主要的任務是

選舉家長聯誼會的主委與副主委，我們許主委的孩子也在德明就學，今天很

謝謝他分享生命的密碼，也希望他繼續連任主委為我們服務，大家若不反對

就以掌聲恭喜許主委繼續連任，接下來副主委的選務就交給許主委。 

五、家長聯誼會廖(榮譽)主任委員： 

祝福學校生日快樂，很高興來到這邊與大家同喜，許會長青出於藍更勝於

藍，很開心家長聯誼會在許會長的帶領下欣欣向榮，也請大家繼續支持他，

帶領家長聯誼會更往前邁進，當然也更感謝校長的支持。 
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六、家長聯誼會許主任委員： 

感謝廖會長的傳承，本人希望能把家長聯誼會做得更好，我感覺社會的社團

可以是永續的生命，它是延續學校的部分，最大的不同是在於人的疏離冷

漠，家長會如果能到社會中繼續延續，那就如同現在的校友會，那是另一個

團體，讓子女的子女一直傳承下去，接下來請家長自我介紹。 

七、媒二甲家長： 

我的小孩去年是新生，去年我也有來參加家長聯誼會，謝謝。 

八、連鎖乙班家長： 

我的小孩已畢業，我很感謝學校，希望能繼續參加家長聯誼會，因為我的小

孩在這裡很受照顧，他在第一學期中患得急性知覺失調，不能自己唸書，我

陪著他唸了一年，很感謝校長、導師，以及各任課老師的協助，讓小孩能在

這完成四年大學學業，我的小孩就是喜歡德明，選擇德明，未來我的孫子、

孫女也有可能唸德明，所以我在這不能斷，請多支持家長聯誼會。 

九、校長： 

這位了不起的媽媽，不辭辛勞，永不放棄孩子的學習機會，我們頒給這位媽

媽榮譽狀，表彰她給孩子四年終身學習的典範，最近我也常看到一位阿嬤陪

著行動不便坐著輪椅的孫子來上課，現在已陪了三年了，每一天風雨無阻，

這位阿嬤真是了不起，等她的孫子畢業，也頒給她榮譽狀，對於這種對孩子

學習投入這麼多心力的感動，我們給她一個小小的肯定，讓德明的學習環境

有這麼美好的故事去流傳，使得我們學生能好好把握學習的機會，來好好感

謝我們的父母及長輩，謝謝這位家長令人感動的故事。 

十、豐富系二甲家長： 

我的孩子也經歷過陪伴學習的歷程，所以剛剛那段讓我感同身受，勾起我之

前陪伴孩子學習時的記憶，現在她能自主學習，這是我最感動的，我一直有

在家長會服務，我覺得孩子在學習時，家長才是最重要的，家長比老師還重

要，所以不能把責任歸給老師，很高興德明有家長聯誼會的成立，我希望我

能為家長聯誼會做些什麼，這是我很樂意做的。 

十一：財金不動產二甲家長： 

很感謝學校提供的設備資源讓孩子能在這學習，也很感謝學校有扶立專案，

讓孩子晚上能在學校安心看書，我的小孩沒辦法自己起床，一年級住宿時，

她的同學沒辦法叫她起床，她幾乎都沒去上課，二年級改通勤，讓家人可以

5點多叫她起床，很感謝學校有扶立專案，她也很有毅力堅持申請扶立專案

留在學校唸書，目前成績 OK，也謝謝會長對家長們的照顧。 
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十二：媒一甲家長： 

小孩有妥瑞氏症，自我意識高，獨來獨往，人際關係比較不 OK，直至高職

才有一些有聯絡的朋友，高職也是媽媽陪伴了三年，他進入德明是用申請方

式入學，很感謝面試的老師讓他進來德明，他也有申請扶立專案，很感謝德

明給他這樣的環境，希望他在德明四年能學到一技之長。 

十三：應三乙家長： 

小孩也是申請入學進德明，他就讀應外系，喜歡日文、日本動漫，但英文成

績不好，謝謝老師給他機會，希望他能加強英文部分，他在德明適應得很好，

也有申請扶立專案，學校有這專案很好，讓小孩願意花時間在這寫功課與讀

書。 

十四：企四丙家長： 

我女兒就讀企四丙，我表姊及二女兒也讀德明，我自己從事教育，我坐在這

邊聽下來，我覺得對小孩永遠就是關懷、陪伴，不要有期待、等待，就不會

有失落，因為每個人都有他自己的人生目標要走。很感謝德明實施大四實

習，我的二女兒在德明面臨大四要實習時，當時很多家長反對實習，我是第

一個贊成，我找不到反對的理由，實習就是讓小孩及早進入社會學習，唸科

大就是畢業後要進入社會工作，當她畢業後工作，那時很多人在談論薪水

22K，我的小孩薪資 3.4萬，她問我這樣會不會太看不起她了！我告訴她，「孩

子，請妳高調做事，低調做人，這樣沒有看不起妳，妳會被同學打死。」，

很感謝德明。我的兒子也在考慮明年來唸德明，我祝福他。希望大家的孩子

都平安健康。 

十五、應三甲家長： 

小孩明年大四就要實習，實習是德明最大的特色，我目前還不了解實習的過

程與計畫安排，以及現今疫情影響，學校是否有因應的改變？特教生實習如

何處理？請相關單位說明。 

十六、研發長： 

本校確實有科系受到疫情影響，例如行銷系觀光會展組，因為沒有實體的會

議展覽，正在實習的學生被迫回學校，還沒出去實習的當然也沒機會出去實

習，學校的配套措施就是以修課代實習，回學校上課，亦有他系因為疫情影

響，透過相關會議通過，調減實習時數，使其畢業不受影響。 

特教生平時有學輔中心輔導，實習可以修課代實習，亦有特教生願意出去實

習，家長也很支持，子彬就是一個成功的案例，完成整個學期實習，這是我

們看到的一個很好的典範。 
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十七、學務長： 

我下午去資源教室，特教生畢業校友回來，其中有兩個特教生校友在台北市

政府機關工作，薪水 4萬多，還有一位在師大特教系工作，準備考特教考試，

其他同學也有不錯的工作，所以剛有家長為什麼沒讓小孩去致理，德明的資

源教室口碑是最好的。 

十八、校長： 

有些特教生去外面實習，我們都給予最大支持，另外就是學校有些部門可以

讓他們當作實習的場所，比方說有不方便走動的會資系同學就可以在會計室

實習，我們會計室就有提供一兩位實習生在會計室實習一年的機會。 

十九、教務長： 

回應敬瑜媽媽，已有兩個寶貝女兒就讀德明，很感謝家長認同德明，也肯定

德明，以教務立場，聽到您還有一位小兒子要進來就讀德明，我非常開心，

也跟您報告一些好消息，德明針對可以考上國立大學的學生我們有優秀新生

入學獎學金，包括拔尖獎學金是對於可考上台科、北科及北商生給他們學雜

費全免，我們已經有 3位考上北商的學生來唸德明，還有考上其他國立大學

的學生，我們給予國立大學的收費稱為菁英獎學金，已經有 54 位這樣的同

學就讀德明，敬瑜媽媽的二女兒應該也有領到，除此，還有深德明心新生入

學獎學金，像弟弟的姊姊唸德明，弟弟來唸德明就有 10%學雜費當作獎學

金，最多可領 4年，這些是我們校長非常支持獎學金的好政策，所以也把這

些好消息帶給大家。 

二十、主任秘書： 

謝謝各位家長的蒞臨，一起來歡度校慶，也謝謝校長、許會長及廖會長的傑

出領導，希望家長聯誼會能夠愈來愈好，也希望大家有什麼問題可以跟學校

提出，我們都會盡量來協助。 

 

肆、臨時提案 

提案一：秘書室 

案由：修正本校「學生家長聯誼會設置要點」部份條文，提請審議。 

說明： 

一、依家長聯誼會家長意見，增加副主任委員人數，以利本會業務之推動，故擬修

改要點第三條，原置副主任委員一至三人，修改為置副主任委員若干人。 

二：修正對照表如下： 

 

 

 



6 

 

 

修正條文 現行條文 說明 

三、本會由本校學生家長組成

之，並由出席新生家長座談

會之家長及舊生家長互推

一人為主任委員一人，另置

副主任委員若干人，以及若

干功能性委員會幹部若干

人。副主任委員及幹部人選

由主任委員推薦，經本會通

過後聘任之。主任委員、副

主任委員及幹部均為無給

之榮譽職。 

三、本會由本校學生家長組成

之，並由出席新生家長座

談會之家長及舊生家長互

推一人為主任委員一人，

另置副主任委員一至三人

及若干功能性委員會幹部

若干人。副主任委員及幹

部人選由主任委員推薦，

經本會通過後聘任之。主

任委員、副主任委員及幹

部均為無給之榮譽職。 

依家長聯誼會上家長

意見，增加副主任委員

人數，以利學生家長聯

誼會業務之推動。 

 

決議：照案通過。 

 

德明財經科技大學學生家長聯誼會設置要點 

中華民國 101年 11月 10日學生家長聯誼會成立大會訂定 

中華民國 103 年 11月 8日學生家長聯誼會修定，12月 1日(103)德秘通字第 010號公布 

中華民國 106年 11月 18日學生家長聯誼會修定，12月 5日德秘字第 1060014212 號公布 

中華民國 109年 11月 14日學生家長聯誼會修定 

 

一、德明財經科技大學（以下簡稱本校）為彰顯務實致用之技職教育特色及建立完善教

學品質保證制度，即時獲得學生家長之回饋與建言，並促進學校與學生家長間之良

性溝通與情誼、互動互助，共同致力於愛校護校及服務社會為宗旨，設立德明財經

科技大學學生家長聯誼會，（以下簡稱本會）。 

二、本會主要任務如下： 

  （一）聯絡本校學生家長，增進彼此教養心得交流。 

（二）促使家長相互提攜，切磋經驗、協助事業發展。 

（三）輔導在校生校外實務實習、畢業校友就業、創業並提供必要之社會資源回饋學

校。 

（四）鼓勵家長熱心服務社會、國家，促使社會和諧。 

（五）推派家長代表擔任本校各項重要會議或委員會之出席人員事宜。 

（六）符合本會宗旨之其它事項。 

三、本會由本校學生家長組成之，並由出席新生家長座談會之家長及舊生家長互推一人

為主任委員一人，另置副主任委員若干人，以及若干功能性委員會幹部若干人。副

主任委員及幹部人選由主任委員推薦，經本會通過後聘任之。主任委員、副主任委

員及幹部均為無給之榮譽職。 

四、本會以每學年召開會議一次為原則，必要時得召開臨時會議。本會之本校聯絡人由

祕書室指定專人一人兼任之。 
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五、本會開會由主任委員擔任主席，主任委員不能出席時，由副主任委員或由幹部互推

一人擔任之。 

六、本會之決議事項，得提請本校相關單位答覆或參照。 

七、本要點經本會成立大會會議通過，陳請校長核定後施行，修正時亦同。 

 

伍、推選家長聯誼會正、副主任委員 

推選結果：家長聯誼會主任委員由行銷系碩士班家長 許世鵬先生當選 (續任)；家

長聯誼會副主任委員由其餘在校生家長：四技應三甲家長 勞景華(續

任)、四技風富二甲家長 張翠菁女士(續任) 、四技財金不動產二甲家長 

彭桂香女士(續任) 、四技媒二甲家長 吳政林先生(新任)、四技媒一甲

家長 梁明發先生(新任)、四技企四丙家長 王晴樺女士(新任)，以及四

技應三乙家長鄭淑方女士(新任) 當選。 

 

伍、散會（16時 00分） 


